

«Я могу принять поражение, но я не могу принять отсутствие попыток»

Хомяков Олег Анатольевич.

Я родился и вырос в Казахстане в небольшом городке, мои родители были простыми трудящимися. Папа работал на заводе слесарем, мама работала в детском саду воспитателем, старшие брат и сестра учились в школе так же, как и я. И никто из членов моей семьи не имел никакого отношения к спорту. Моя история успеха началась со школы.

В 7 классе мой рост составлял 196 см - и мои учителя физической культуры, оценив по достоинству мои данные, стали включать меня в состав групп игровых видов спорта. В приоритете оказались волейбол и баскетбол. Усиленные ежедневные тренировки, мастерство тренеров давали возможность нашей школьной команде быть победителем в городских и региональных соревнованиях. Мои успехи в спортивном росте не остались незамеченными — меня пригласили в спортивную школу-интернат. Так в одиннадцатом классе я уехал учиться в другой город. Систематические тренировки, сборы, поездки, турниры, кубки - всё это необходимо было совмещать с учебой. В 21 год я получил КМС по баскетболу, чему был очень рад. Спорт стал основой моей жизни.

Этапы моей спортивной биографии:

- В 2003 году окончил школу.
- 2003-2006 гг. Учеба в Республиканском колледже спорта.
- 2006-2008гг. Студент Академии спорта и туризма.

Не прекращая заниматься баскетболом, в 2011-2015гг я пошел служить по контракту в «Центральный Спортивный Клуб Армии» в спортивную роту МВД РК. Четыре года службы пролетели как один.

В этот период времени происходили значимые изменения:

- В 2012 я женился.
- В 2012 году основал любительскую баскетбольную команду, существующую по сей день.
- В 2013 поступил в Магистратуру «Казахской Академии Спорта и Туризма».
- В том же 2013 году я стал работать в баскетбольном клубе в должности детского тренера.
- В 2013 проходил двухмесячную стажировку в США, по окончании которой получил сертификат зарубежного образца.
- В 2015 году, выиграв Национальную Лигу Казахстана по баскетболу, я получил МАСТЕРА СПОРТА и принял решение о завершении профессиональной карьеры баскетболиста.
- В 2015 году с красным дипломом окончил Магистратуру Казахской Академии Спорта и Туризма и сразу получил приглашение работать в Академии в должности тренера и преподавателя физической культуры.

• В 2016 году я работал над проектом создания своей баскетбольной школы «TWO STEPS». В марте того же года она была открыта. Школа работает и по сей день, воспитывает талантливых юных спортсменов – будущее нашего города.

Путь тренера я выбрал осознанно, в этом я видел себя целиком. Работая со школьниками, студентами и профессиональными молодыми спортсменами, я понимал, что это то, от чего я получаю удовольствие и положительные эмоции.

- В 2017 году меня пригласили работать со сборной города для участия в чемпионате страны этот шанс нельзя было упускать. В результате моей работы сборная города стала Серебряным призером Казахстана по двум возрастным категориям.
- В 2018 году меня пригласили в Национальный университет им Аль Фараби на пост главного тренера университета. Результатом стали золотые медали «Универсиады 2018» и бронзовые медали студенческой лиги Казахстана 2019 год.

После этого достаточно плавного карьерного и профессионального взлета летом 2019 года было принято решение о переезде в город Санкт-Петербург, где всё пришлось начинать с нуля.

В 2020 году в январе месяце после успешного собеседования с директором колледжа и руководителем физвоспитания я устроился в «Радиотехнический колледж» на должность преподавателя физической культуры. Переключиться с тренера на преподавателя было очень непросто. Долгое время мне было сложно понять, как мне работать со студентами из непрофессионального спорта и порой даже с просто неспортивными людьми. Как вписаться в процесс преподавания и одновременно вернуться к баскетбольным тренировкам, отдавая все свои знания, делясь всем, что наработал за 15 лет практического и теоретического стажа. В этом мне помог колледж - предложили создать группу баскетбола для всех желающих. Так в сентябре 2021 года заработала секция по баскетболу. Уже через несколько месяцев ребята завоевали бронзу по стритболу на городских соревнованиях.

В том же 2021 году впервые в истории нашего колледжа была основана женская команда по волейболу. После долгой подготовки и тренировок мы в 2022 году завоевали серебро на городских соревнованиях по волейболу. В 2023 году мы вновь призеры - второе место на городских соревнования по волейболу, а в 2024 году юноши колледжа одержали победу в городских соревнованиях по баскетболу.

В 2022 году я основал в Санкт-Петербурге свою команду по баскетболу «YETI», выступающую в любительской лиге города. В нее входят входят как выпускники, так и действующие студенты «Радиотехнического колледжа». Приятно отметить, что один из студентов, Сырги Мариус, начав тренироваться под моим руководством на базе РТК, смог поступить на отделение баскетбола Спортивной Школы Олимпийского Резерва Василеостровского района.

Как я писал ранее, для меня тренерская работа - это зона комфорта и уверенности. За четыре года преподавания в колледже в результате совместной работы с коллегами, профессионалами своего дела, я понял, что работать с детьми, не занимающимися спортом, очень интересно. Многие из тех, кто пришел благодаря мне в волейбол и баскетбол, искренне рады, что смогли найти себя в этих видах спорта.

В середине 2022 года я получил первую квалификационную категорию, чему был очень рад, за что спасибо методическому отделу колледжа - они у нас профи в своем деле.